6 DBoaowd Oeswpuata CLUVEYELAS

Ocedenua 6.1 Av n f: [a,b] — R evar owveyng téte eivar ppayuévn oo
la,b], onA. vrdpyet M dote |f(z)| < M ya xdde x € [a, b].

An6delr Ovoudlw

B={x€[a,b]: flaq @eoyuévy }

dnhodn éva = € [a,b] avixer oto B av undpyer M(xz) € Ry dote yio xdde
t € [a, z] vowoyler |f(t)] < M(x).

[Tpéner va deléw 611 b € B.

[apatnew ot

e 10 B dev elvar xevo, agolb a € B (n f elvoaw gpayuévn oto Sidotnua

la,a] = {a})

e 10 B eivor dve gpayuévo, m.y. and 1o b (apol B C [a,b])

Katd ouvéneta, and tny mhnpdtnta (1) tou R, 10 B €yet eNdytoto dvew @pdyua,
€6Tw ¢, xou PePona a < e < b.

Ioyvpropds ¢ =b.

Améoeitn Av ¢ < b, to1e emewdt| ) f ebvon cuveyhic 6T0 ¢, dTwg €youue Oeilet
Vo umdpyel éva didotnua [c —§,c+ 6] C [a, b] oto onolo 1 f Yo etvan gporyuévn,
onhady| Yo umdpyet My wote

tefc—0d,c+0=|f(t)] < M.

Enedr) éuws 10 ¢ — § Sev elvar dvew gpdypa tou B, undpyer v € B @ote
x> c— 0. Tote buwe (and tov opioud tou B) undpyer M(x) dote

t€la,x] = [f(t)] < M(x).

Enopévwe, av ¥¢ow M = max{M (z), M}, tote v xade t € [a,c + §] VYo
éyw elte t € [a,x] ondte |f(t)] < M(z) < M ehe t € [c — 0,c+ 0] ondre
7o) < My < M.

Yuurépacya: H f elvon gpoyuévn oto [a, c + 0], dnhadh ¢+ 6 € B, dtono
(opoV ¢ = sup B). 'Etor anodelytnxe o loyuptoude.

Mnopolpe tipa va dei€ouye 6Tt b € B. llpdypat, enedy| 1 f elvon cuveytic
oto b, undpyet éva didotnua [b —n,b] C [a,b] oTo onolo n f ebvar gporyuévn,
onhady| Yo umdpyet My wote

telb—nbl=[f(t)] < M.
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‘Onwg mpw Brémoupe 6Tt undpyet © > b—n oto B, dnh. t€1010 OOTE 1) f|jaq) VO
efvan pparyévn), ondte Yo ebvon gpaypévrn xon atny évwon [a, x]U[b—n, b] = [a, b].
O

H ouvéyeio tne f dev umopet vo napahetpief. Topdderyyor:

fi0,1) R énouf(x):{ Yo @z #0

Enfong to ouunépacya dev toy Vet mdvTa, av To Ted{o oplogol tne f dev efvou
(e TO o pearyuévo dtdotrua. [apadetyuato:

f:(0,1] =R énou f(z) = i

H f elvar ouveyrc, oplouévn o @payuévo SldoTnua, Oyt Ouws xhelotd. Aey
ebvor dve QEAYHEVT).

f:Ry =R énou f(x) =27

H f etvon ouveyric, opiopévrn oe Sidotnua, oyt ouws geaypévo. Aev elvar dve
PROYHEVY,

Ocdenua 6.2 Av f:[a,b] — R elvar ouveyris téte éyer péyoro oo [a,b),
onA. vmdpyer (tovkdyiotov éva) x, € [a,b] dote f(x,) > f(x) ya kdle © €
[a, b].

Ano6deln And 1o Oedpnua 6.1, 1 f etvon dvew gpoyuévn oto [a,b], ondte
undpyet to M =sup{f(t) : t € [a,b]} € R. Avn f Sev éyet uéyoto oo [a, b,
t61e Yo toylel f(z) < My xdde = € [a,b]. Tote duwe 1 ouvdptnon

1

g:la,b] = R HeQ(z):M——f(g:)

opiletan (epboov f(x) # M yio xde = € [a, b]) xou eivon cuveyrhc oTo [a, b,
alhd Bev elvan @paypévr, yiotl epéoov M = sup f([a,b]) vy xdde n € N
undipyet t,, € [a,b] Gote f(t,) > M — £, onbte g(t,) > n. Autd avuBoivel 610
Ocopnua 6.1. O

H ouvéyeia tneg f dev umopet va napaierpiel. Ilopdderyuo: H ouvdptnon

2 oav x <1

f0,1] =R (')Tcouf(l’):{ 0 avz=1
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dev hopPBdver péyotn k!t oo [0, 1].

ITépwopa 6.3 Avn f:a,b] — R evar ouveyris téte n f AapPdver eddyrotn
uurj oto [a,b], 6nA. vrdpyer (tovddywtov éva) x, € [a,b] dote f(x,) < f(z)
yia kdOe x € [a, b].

Anodegy Egdouoce 10 Oetpnua 6.2 oty —f.

Ocdenua 6.4 LTow f:[a,b] — R ouveyris ouvdptnon.
Av f(a) <0 < f(b), téte vndpyer z, € (a,b) dote f(x,) = 0.

Anodely Avalntolue wo pila x, g f petadd tov a xou b, Av 1 pila
auty| TOYEL va Beloxeton otn Yéor, Onh. av f(“T’Lb) = 0, Yétoupe x, = "T*b o
€y 0ulE TEAELWOEL. AAMGS, £YOUPE BLO TEPTTWOoEK: Av f(“T“’) > 0, Yétoupe
a, =a, by = “T“’ Ay f(“TH’) < 0, Yétouye ay = “TH’, b1 = b. Topatnpolue 6Tt
oe x&e mepintwon a < a; < by < b, 6u f(ar) < 0 < f(b1) xau 61t 10 PAOC
ToU [ag, by] ebvon To Wb TOU TEOTYOUYEVOUL.

EravohapBdvoupe v dlodixaoio 070 ddotnua [ar, bi]. Ay f(23) =0,
VeETouue T, = % = 0 xau €youye TeErewwoel. AMwg, cuveyilouue enaywyt-
x4 TToUETOUUE OTL €YOVUE XATAOEUAOEL

a§a1§a2§...gan<bn§...§bggblgb

ue flag) < 0 < f(by) yia xé0e k = 1,...,n xou 611 10 WHxo< T0U [an, by
elvot 10 Wo6 Tou mponyouuévou. EnavohauBdvouue Toug cUAROYLOUOUS TNQ
TEONYOUUEVNS Topaypdpou GTo BidoTtnua [an, byl Av f(%) = 0, Yétou-
UE T, = % xou €youue Tehewwoel. A, €youpe dlo mepimthoec: Av
f(etn) >0, 0ét0upe any1 = Ay, by = Wtba Ay f(odba) <0 dérou-

UE Qpi1 = “”;b", bpi1 = by. Tapatnpolue 6t ap < appq < by < by, 6T
flang1) < 0 < f(bps1) %o 6T T0 PAXOC TOU [Apt1, bpt] ebvon to wiod tou
TEOTYOUUEVOL.

Synuartifovye tic oxorovdies (ay) xau (by). H (ay) elvon adZouoa xo dve
pporypévn xou 1 (by) elvon @itvovoo xaw xdtew @payuévn. ‘Apa, OTwe €youue
amodellel, xou ot 800 cuyxhivouv. AN, 6Twg elnaue, Woylel 6Tt

b—a bp—a;  b—a _b—a

bl_alz 9 ,bQ—CZQZ 9 - 22 a"'abn_an_ on

Mopathpnoe 6t n ouvdptnon auth ebvor gpoyuévn oo [0,1], porovétL elver acuveyhc
(o710 1).



v xdde n. Egbéoov howndv b, — a,, — 0, éyovye lima,, = limb,. Av ovoud-
GOUPE Ty AUTO TO XOWO 0RO, ATO TN CUVEYELN TNG f ot TNY 0pY 1) TNG UETAPORAS
Yo €youue

lign flan) = flzo) = h?{n f(bn).

AN fan) <0< f(bn) Yt x80€ n, xot GUVETOS
f (o) = lim f(an) <0 <lim f(by) = f(,),

doa f(x,) = 0. O

AcUtepn andden Egboov 1 f eivar cuveyric 610 a xau f(a) < 0, 6nwg
€youue amodeilel UTdpyel wa TEploy T Tou a 6mou 1 f malpvel uévo yvnoiwg
apvnixée upée. Trdpyer howmdy xdmowo x1 € (a,b] dote f(t) < 0 yio xdde
t € [a,z1]. E@ocov n f eivon ouveyrc 610 b xaw f(b) > 0, undpyet y € [a,b)
wote f(s) > 0y xdde s € [y,b]. To 1 dnhady| aviixet 610 0Gvolo

A={z € la,b]: fllaz <0} ={z €[a,b] : f(t) <0y xdde t € [a,x]}

EV® 10 Y Bev avixel 6To olvoho autd. To A elvan un xevéd xon dve goayuévo
(omé 10 y). Enopévwe, and v nhnedtnta tou R, éyer ehdyioto dvew gppdyua,
€0t T, € [r1,y] C (a,b). Ou detlouye 61t f(x,) = 0, anoxhelovtac Tic dhheg
000 TEPLTTWOELC.

Hedyportt, av uroYécouue 6t f(z,) < 0, ToTE omd TV cuvéyelr e f 610
x, Yo undpyet wo teptoyh (z, — 6,2, + 6) C [a,b] Tou z, 6mov 1 f naipver
uovov apvntnéc Twég. Egocov x, = sup A, undpyer x € A ye 7, — 0 < .
H f howmdv madpver apvnuinéc uovov Tég 610 dLde Trud la, z] xadog %o o710
Swdotnua (o — 9, 2, + %], doar TolpveL apVNTIXES UOVOVY TWES GTNY EVKOTY| TOUG,
dnh. oto ddoua [a, 2, + ). Ma téte 2o+ 2 € A, mpdyua mou avtifoivel oo
YEYOVOC 6TL TO T, Ebvon dvw @edyuo Tou A. Amoxhelolnxe ooy 1 nepintwon
f(z,) <O.

Av méh unodéoovye 6t f(x,) > 0, té1e and Vv ouvéyew g f oto T,
Vo undpyel wo meptoyt (o, — 1,2, + 1) C [a, b] Tou x, 6nov 1 f nolpver ubvo
Yetixéc Tipés. AN agol x, = sup A, undpyet u € A ue x, —n < u. Anb
wd peptd €youue u € A, doa f(u) < 0, xou and Ty GAAn u € (x, — 1, T, + 1),
doo f(u) > 0. H avtigoon auth anoxdeiet xou Ty tepintwon f(x,) > 0. O

H ouvéyeio tng f dev umopet va nopaierpiel. Tlopdderyuo: 1 cuvdptnon

. ) -1 av 0< < /2
f:00,2] - R 0W0Uf<$)—{ 1 av 2<z2<2
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Aev unopetl eniorng va mapalewpiel n unddeon ot 1 f oplleton o€ KA€1w0Té Kai
ppaypévo ddotnua. T napdderypa 1 f = [=1,0) U (0,1] — R pe f(z) = +
ebvan ouveytic, ixavormotel f(—1) < 0 < f(1) ahhd dev undeviletar moudevd.

ITégwopa 6.5 Av n f : [a,b] — R evar owveyris kar f(a) < w < f(b),
undpyel x € [a,b] dote f(x) = w.

Anodegy Egdpuoce 10 Oetpnua 6.4 oty g = f — w. O

ITépwopa 6.6 Av n f : [a,b] — R evar ouveyris kar f(a) > w > f(b),
undpyer x € [a,b] dote f(x) = w.

Arnodely Egdpuoce 10 Oetpnua 6.4 oty g =w — f. O

Ac Yupioouvpe 6TL éva utocivoro I C R Aéyeton didoTnpa av nepiéyet xdle
oruelo mou elvon peTat dUo oTUElwY Tou, BNAADY| AV LXAVOTOLEL:
vyel,r<z<y = zel.

Ocdenua 6.7 (Oedpnua evdopécwy Tpwy) Ar I C R evar oud-
otnua kai n f opiletar kar efvar ovvexris oo I, téte n ewcdva f(I) elvar emiong

odoTnua.

Ano6dely Lpénet va detydel 6Tt av ¢, d € f(I) ye ¢ # d, tote xdie y petalld
v ¢ xau d avixel enione oto f(I). YTndpyouv a,b € I wote f(a) = ¢ xau
f(b) = d. Trnotétoupe 61t a < b (chhide Vewpolye to Sdotnua [b,al avt
tou [a,b]). Téte n f elvou oplouévn xon ouveyhc oo [a,b]. Av c = f(a) <
f(b) = d, t61€ v x&0e y € (c,d), and o llépoua 6.5 Bpioxouye x € [a, b]
(ondte z € I epboov 1o I eivan didotnue) wote f(z) =y, dpay € f(I). Av
c= f(a) > f(b) = d, 7o Ilépiopa 6.6 0dnyel a0 (Bl0 cLUUTEPUCUAL. O

IMagathpnon 6.8 To Ocwprnua dev Aéet 6tL 10 f([) evon ¥AELG TS 1 PporyU€vo
Sbotnua?  (Mopdderypo: ov I = (0,1] xou f : [ — R : 2z — 1/x, téte
f(I) =[1,400)). Enioneg, av to I éyet dxpa a,b, to f(a), f(b) dev elvon néva
dxpa tou f(I). (Hoapdderypo: av I = [0,27] xou f: 1 — R: 2z — sinz, téte
fI) = [=1,1]).

ITépwopa 6.9 Avn f:[a,b] — R elvar ouveyris téte o f([a, b)) elvar kheiotd
(ka1 ppaypévo) dotnua. Mdhioza f([a,b]) = [m, M], érov m = min{ f(z) :
x € [a,b]} ket M = max{f(x):x € [a,b]}.

2ec dpwe 1o bpiopa 6.9



ATnodey Ao 1o Oewpnua 6.2 xou to [lépoua 6.3, n f hopPdver uéylot
xou eENdyto T T, m xar M, oo [a,b], ondte m, M € f([a,b]) xou f([a,b]) C
[m, M]. Ané 1o Oedpnua Evipéowy tudv, 1o f([a,b]) elvon didotnua, xo
apol meptéyer ta m xou M Vo elvon avayxootxd ioo ye [m, M]. O

Egappoyeg
ITpbtaom 6.10 Kde Oetikds apriduds a éyer pa n-ootn pila, vrdpyer 6niadn

z € R wote 2" = a. Mdhiota av o n eilvar nepirtds, kdle mpayuatinég apriuog
a éyel ya n-ooti pia.

Anédeln (1) Eow f: Ry — R: f(xr) = 2" 'Eow a > 0. Ilgéret va
Sewydel 6T undpyet > 0 wote f(r) = a. Epdoov n f elvar cuveyhc xan to Ry
etvar Btdo Ty, ond 1o Oedpnua 6.7 1o f(Ry) Yo ebvor Sidotnua, xar BePaiwe
meptéyel 1o 0. T va dei€oupe hotmdy otL meptéyet To a, apxel va delfouue OTL
neptéyel xdnoto ¢ > a. Trdpyet 6uws b > 0 wote f(b) > a (npdyuatt av a > 1
ndpe .. b=a xon av a < 1 ndpe m.y. b=1).

(w) Av o n eivar meptttog xou a < 0, ané to (1) undpyet ¢ Wote 2" = —a.
A& tote (—a)" = —2" = a.

IMpétaocr 6.11 Eotw f: [0,1] — [0,1] ouveyris ovvdptnon. Tdte vadpyer
z, € 0,1] dote f(x,) = x,.

ATb6derdn Oewpolye tr ouvey ouvdptnon g : [0, 1] — Rue g(z) = f(z)—=.
Eobécov 0 < f(z) <1y xdde € [0,1], éxoupe g(0) > 0 xaw g(1) < 0. Av
g(0) = 0% g(1) = 0, tehewdoope. Av dyt, ondte ¢g(1) < 0 < g(0), and 10
Ocwprnua 6.4 urdpyet z, € (0,1) wote g(x,) =0. O

Oewpenpa 6.12 Eotw [ C R éva tidotnua ka1 f: I — R ouvveyng xaw 1-1.
Téte

1. H ovvdptnon f efvar yvnoiwg povdtorn.
2. H avtiotpogn ouvdptnon [~ elvar ouveyr.

H yviowa yovotovia tne f etvor €0xoAn cUVERELL TwV 600 ANUUATWY TOU 0X0-
roudoiv:

Afppa 6.13 Eotw I C R éva oidotnua kar f : I — R owveyng xou 1-1. Ay
a,bcel pea<b<c, wrenj fla) < f(b) < f(c) B fla) > f(b) > f(c).
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Anédedn Egboov f(a) # f(b), pnopolye va unodécouue 6t f(a) < f(b)
(odhide, Vewpotue Ty —f). Ou deilouue 6L f(a) < f(b) < f(c). And 10
Ocwpnua 6.7, o oivoho f([a,b]) eivon BidoTrua xon ool Tepyet To a xou b,
Vo mepiéyel xan 6ha tor evdidueoa onuefa. Av dowmédv f(a) < f(c) < f(b), tote
Yo untdpyet = € [a,b] wote f(z) = f(c). Autd dpwe amoxheletar agol 1 f etvor
1-1, evo = # c.

Av é f(c) < f(a) < f(b) téte and 1o Oewpnua 6.7 Vo undpyel y € [b, c|
ue f(y) = f(a), npdyua mov enione anoxheletor.

Aqppa 6.14 Fotw I C R éva tudotnua kar f 1 I — R ovreyrs xon 1-1.
Av a,bc,d € T pea < b < c <d, trenj fla) < f(b) < f(c) < f(d) 1
fla) > f(b) > f(e) > f(d).

Anédegn Egdpuoce to tponyoluevo Afppo ot tptddec (a, b, ¢) xou (b, ¢, d).
Anb v npdtn tedda, Yo éyouue f(a) < f(b) < f(c) 1 fla) > f(b) > f(c).
Av f(a) < f(b) < f(c), tote f(b) < f(c) dpa and TV dedtepn TpLdda Bploxouye
f(b) < fle) < f(d). Av nén f(a) > f(b) > f(c), w6t f(b) > f(c) dpa
f() > f(e) > f(d).

Anédeldn tou Pewphatog 6.12 (1) Movotovia

Ytodepomototye dUo onuela a < b oto 1. Egdoov f(a) # f(b), unopolye
va unoéooupe 6n f(a) < f(b) (ahhide, Vewpolye Ty —f).

[Tpéner tidpa va del€oupe o1t 1 f ebvan yvnolewg adouca, dnhadt 6Tl 1) (Bla
Sudtal drotneeiton oe Oha tar Lebyn (x,y) onueiwy tou I ye x < y:

Aefyvoupe 61t z,yel, z <y = f(x) < f(y).

Ilpddtny Arédeén Av o = a xou y = b dev €yw tinote va anodellw. AAe,
6moto Véor ddtadne xt av €youv ta x,y ato abvoho {a,b,z,y}, 1 B Véon
Yo Swatneeitan oug ewdvee {f(a), f(b), f(z), f(y)} (ambd to Afuua 6.14, % 10
Afupa 6.13, av xdnow and ta x,y ovixet oto {a,b}). T mopdderyyo ov

r <a<y<broe flz) < fla) < fly) < f(b) dpa f(x) < f(y). Av
a<z=0b<ytéte fla) < f(z) = f(b) < fly) dpa néht f(z) < f(y), xou
00UTw xadedhc.

Aettepn Anédeln (ywpis xprion twv 6.13 1} 6.14) Oétw

z(t)=(1—tha+tr xu y(t)=(1—-t)b+ty, tel0,1].



Hopatmed 6t (), y(t) € I yioxdde t € [0,1] (yrotl;) xon 6T, agod & < y xou
a < b,
2(t) =1 —tattr<(1—t)b+ty=yt) (te0,1]).

Katd ouvénewo av Véow h(t) = f(x(t)) — f(y(t)), 16t h(t) # 0 yia xdde
t € [0,1] ywti v f ebvar 1-1. H ouwvdptnon b : [0,1] — R eivor ouveyrc xou
h(0) = f(a) — f(b) < 0. 'Eyoupe h(t) < 0y xdde t € [0, 1], yratl av unhpye
t € [0,1] ue h(t) > 0, tote and 10 Oewpenua 6.4 Yo unrpye to € (0,t) wote
h(ty) = 0. Apa ewdixdtepa h(1) < 0. Ma autd onuaiver 6t f(x) — f(y) <0,
xot oauto VEAaPe v OelEOUYE.

(w) Buvéyern tng f1. Eyouue deller topa 6T 1) f elvar ywnotwe
wovotovy. TroOétoupe 61t eivon adZouoa (ahhidds Jewpolye Ty — f). Oétouue
J=f(I). Ectw y, € J xou 2, = fH(y,). Av dodel e > 0 npéner va Ppedet
§ > 0 wote 10 6Uvoho (Yo — 0, Yo + 0) N J v ametxovileton amd v [~ péoa
ot0 (x, — €,2, +€).

Ac unodéooupe TedTa 6TL TO T, deV lvan dxpo Tou 1. Trdpyel ToTE
0<e <edote(x,—e,x,+e") CI. Ava= f(x,—&)xoub = f(zx,+¢€') 161€
a,be Jxua<y, <b (epboov x, — & <z, < o+ xoum f ebvar yvnolwe
avZovoa). Agol y, € (a,b), undpyet 6 > 0 dote (Yo — 9,y +9) C (a,b) (m.y.
§ = min{y, —a,b—y,}). Téte yia xdde y € (yo — 9, yo + ) N J Eyouye

a=flz,—e)<y< flz,+&)=0
xau dpa, epdoov 1 [ etvan yvnolwe adfouoa®
To—¢ < fHy) <zt €

onhod) [fHy) — fHwo) = [ (y) — 2| <&’ <e.

Av ndh 1o 7, ebvor 10 xdTw dxpo tou I (ondte TO Y, eV TO XATW GXPO
tou J), t61€ undpyet 0 < £ < € WoTE [T,, T, +€') C I ondte Vétoviac
§ = f(zo+€") — yo €yovpe Yo xde y € (Yo — 9, yo +0) N J 61

Yo <y <yo+d=f(z,+¢)

doo
€ To—¢ <2, < fHy) <, +¢

xaw Spo [f7Hy) — 7 wo)| = 1M y) — x| < & < e. ‘Oporo avripetwnileton
X0l 1) TEPIMTWOY TOL TO T, vl TO dvew dxpo Tou 1.

Bav u < v téte fHu) < fLH(w), vt av fH(w) > f7H(v) Yo elyope u > v
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Mapatneroeg 6.15 (1) H unddeon 6t n f opileton oe didotnpa dev uropet
ev yével va napahetpiel. To napdderyua n ouvdptno

f:0,1)U[2,3] — [0,2] ue f(fc‘):{ xfl, giizé

etvor cuveync, 1-1 xou ent, duwe 1 avtioTpoh Tng

o . B Y, 0§[E<1
70,2l = Ruye f (y)—{y+17 1<y<2

elvon acuvEY NG 670 onueio ¥y = 1.

(1) Hopatnpolpe 61t oty anddetln tne ouvéyetoc tne f 1 dev ypnotworomfinxe
N ouvéyeia g f, ahAd poévov 1) Yvriola povotovia Tng xak To YEYOovOg 6Tt opiletal oE
oo tnua. Aeiape ooy 6t av f: I — R elvar a yrnoiwg povétovn ovvdptnon
opropévn oe Bdotnua, n avtiotpogn owvdptnon f1 etvar ouveyr.



